

Abril 20 Martes Año 1915

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NUM. 4 Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 93 No se devuelven los originales

Franqueo concertado



PRIMER ANIVERSARIO

POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Daniel García de la Rubia y Martín

QUE FALLECIÓ EN PIEDRABUENA EL DIA 20 DE ABRIL DE 1914

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Encarnación Bejerano; hijos don Benito, don Juan y don Daniel; madre política doña Justa Martín; hermanos políticos don Adoración y don Emilio Bejerano; hermana política doña Sagrario Arroyo; sobrinos, primos y demás parientes y amigos,

Suplican á usted se sirva encomendar su alma á Dios y tenerle presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebrarán en dicho día en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Ascensión de dicha villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo Prior, se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cada acto piadoso que se aplique por el alma del difunto.

Sobre una denuncia

María, diario que empezó á publicarse hace pocos días, ha hecho una denuncia gravísima. Señaló el citado diario la presencia en España de numerosos agentes ingleses que relacionados con algunos personajes españoles, se dedicaban á la compra y exportación de armas. No se puede decir que la denuncia produjo grande sorpresa, porque todos la esperábamos. Inglaterra se halla tan necesitada de armas y municiones como Francia de hombres y víveres. Nada quiere decir por demasiado conocida de la salida verdaderamente escandalosa de víveres para la nación vecina; más, aún ayer mismo fueron detenidos en Santander veinte hombres que reclutados por un agente se encaminaban á Francia, pero volvamos á la denuncia de María. Dato la desmintió y cómo no iba á hacerlo? Pero muchos se preguntaron: ¿cómo puede el director del diario dar datos completos y manera de sorprender en plena labor á los agentes ingleses que no accedió á ello? El presidente negó rotundamente, en lugar de ver sorprender á los contrabandistas en el momento de comprar y preparar mausers y cartuchos para llevarlos á la estación del Mediodía. D. lo añadió: «el cuerpo de Artillería tiene bien sentada su reputación y no dejará salir un mauser de sus parajes ni permite sacar fotografías de las máquinas de sus fábricas.» El presidente parecía desconocer el hecho de que los inspiradores del periódico denunciante, son oficiales del ejército y pertenecientes muchos al arma de Artillería. Pero María, sosteniéndose en su denuncia, dice: «Nosotros no hemos dicho ni en privado ni en nuestras entrevistas, ni en público, que salgan de los parques

ó cuarteles los mausers; nosotros hemos afirmado y afirmamos que hay contrabandistas en Madrid que compran mausers y cartuchos para estos fusiles, y preguntamos con insistencia: ¿De dónde salen, señor presidente del Consejo de ministros? Hubo un tiempo en que se autorizaba la venta de mausers para guardas jurados y para los socios del Tiro Nacional. ¿Cuántos se vendieron en tiempos normales? ¿De dónde han salido los mausers que poseen los moros del Rif, que están frente á nuestras tropas del norte de Africa? ¿Negará el Gobierno que los rifeños están armados de mauser? Para engañarnos y engañar á la opinión y á los representantes extranjeros diciéndonos que no es posible, que es caprichoso, infundioso é inexacto que se haga contrabando de mausers en Madrid, no es preciso disimular lo que hace el Gobierno. Y este es el asunto que ha merecido los comentarios en los pasados días, este asunto de confirmarse por traernos fuertes consecuencias por que llegará un día, en que si fuimos encabridores de beligerantes blancos ó negros, no se nos considerará con derecho para hablar como neutrales.

CRÓNICA

¿Volverán?

Fuime recorriendo á lo largo del puerto, tan diferente hoy á los días de paz. Ya no vemos amarrados aquellos colosos navios germanos ó británicos. Solo alguna goleta holandesa que viene á cargar sal ó un barco viejo que llegó repleto de carbón. El agua de la bahía que en tiempos más felices agitaron las hélices ligeras, ahora parece dormir, á no ser que de su letargo la seque el viento. Y en esta tarde serena y clara, á la hora en que las gaviotas buscan refugio entre las cuevas de las rocas, huyendo de la noche y el sol pone término á su jornada de luz y de esplendores, rompí

amarras el vapor «Canalejas» con dirección á las costas rifeñas. En él marcha un regimiento de nuestros soldados, bien ó mal relevado á otro ó á sumarse al contingente igual. Escasa era la concurrencia que los despedía. De seguro que la gente ignoraba el acontecimiento. No es extraño que así fuese, mayormente cuando las columnas de los diarios las vemos cuajadas de relatos bélicos atentos á países extraños. Las cuestiones ajenas han merecido grandemente nuestra atención y absorbido la mayor parte de nuestro interés, tanto que ya por un exceso si nos acordamos de lo que no debiéramos olvidar. Y es ello que bien por olvido ó por que nos parezca harto insignificante el problema que ha tiempo comenzamos á plantear, sin que á la hora presente hayamos encontrado un resultado positivo, dejamos vacante en nuestro pensar el recuerdo, aunque vago, fuese de los que luchan cada día en tierras africanas por el engrandecimiento de España. —¡Por el engrandecimiento de España...!—Que de e fuerzas hace sus hijos y que lastimero el fin alcanzado por tanta desazón nueva, si mirando van el cimero en que nos apoyamos como las olas de mar al de las rocas. Si bajo el manto de un sol ardiente vemos marchitarse como una rosa otras flores de un precio más subido, cnyros aromas se esparían y consueñen en la arena. —¡Ah desventura, eres á veces insaciable! Deja el menos ya que te empeñes en reinar sobre nuestra existencia, algún hueco por donde internarse pueda algo de beneficio, porque de bá sámo servir á las heridas de otros tiempos aún abiertas. Que si te obcecas, agotará de una vez la fuente de la juventud y ya se agostará el vergel de la patria vieja y desconsolada como el obrero que se ve sin fuerzas y sin pan, después que la mayor parte de ellas las empleó en labrarle la fortuna á su prójimo. Una banda de regimiento entonces la marcha de Cádiz» el mismo tiempo que el vapor se aleja. Y ellos unos más contentos que otros sin parpadear miraban á la gente de tierra. A pocos ojos vieron asomar lágrimas

ni tampoco muchos pañuelos se agitaron como enseña de gratas caricias. Sus madres estarían muy largo de aquí. Serán aquellos viejas castellanas que al arrancar el tren regaron los andenes de pena. Viven allá en el corazón de la vieja España, adonde no llega el ruido del mar ni las aves marinas. Adonde embriagadas por el recuerdo del que marchó para los días ignorando lo que acaece fuera del terruño, allá en sus casitas silenciosas y hospitalarias, bañadas por los rayos del sol y cubiertas por las nubes de polvo, esperan el retorno del hijo y con ellas pasan algunas horas las muelas que preparando están el ajuar de novia, para cuando regrese cumplido el zagal que con ellas festeja desde la infancia. Más suele el destino, antes de abrir la flor de esta pasión, secar la rama que la sostiene y entonces la moza llora y la madre muere de pena. CIDE MAMETE. D. Daniel García de la Rubia Se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en Piedrabuena, del respetable señor D. Daniel García de la Rubia, persona estimable por cien títulos, conocida y apreciada en esta provincia, por su significación y por sus bondades. No ha podido borrar la muerte el recuerdo grato de aquel hombre sencillo, en medio de su brillante posición social; antes por el contrario, su memoria vive fresca en muchos corazones, siquiera á ese reconocimiento piadoso le recomendará la práctica del bien, ejercitado en momentos difíciles para su pueblo y siempre que se le requirió por los necesitados. Alejado de la política, por inclinación irresistible de su voluntad; sin aspiraciones á desempeñar cargos electivos y con manifiesta aversión á ocupar destinos retribuidos, jamás pudo sacarse del retiro en que vivía, á pesar de que varias veces se pensó en él para concederle preeminentes puestos. Sin duda por ese mismo, por su falta de ambiciones, representaba una fuerza en la provincia y era

un prestigio sóldo en su pueblo, en el que se echa de menos su autoridad, que nadie ha podido sustituir. Día de luto el de hoy para los numerosos amigos del Sr. García de la Rubia, lo es mucho más para su esposa, la distinguida y virtuosa dama D. Encarnación Bejerano, que ha sabido proporcionarse el único consuelo á su irreparable desgracia, practicando obras de caridad en memoria de su llorado muerto, y en la misma proporción para sus hijos y demás respetable familia, á todos los que enviamos el más sentido pésame, renovándoles los votos de que encuentra en toda clase de lenitivos para soportar resignados su gran infortunio. RECLUTAS DEL CUPO DE INSTRUCCIÓN Leemos, y á título de información, por lo que pueda interesar á muchos de nuestros lectores, reproducimos lo siguiente. «Teniendo en cuenta lo dispuesto en la Real orden del 30 del pasado, aconsejamos á los reclutas del cupo de instrucción que han de incorporarse á filas el día primero del próximo mes de Mayo, que deben desechar la costumbre de presentarse en el cuartel de su regimiento sin manga, gabán ó abrigo y con lo peor de su ropa, porque la exterior y la prenda de cabeza se les recogerá y guardará con el mayor cuidado en el almacén de su regimiento para cuando, terminada su instrucción, regresen á sus hogares, y en cuanto á la ropa interior, es conveniente se presente provistos de dos mudas, ó por lo menos, una bien limpia ó nueva, mas la puesta; porque los que quieren han de seguir usando la de su propiedad, y en tal concepto es necesario que traigan marcada con su nombre y los dos apellidos, ó las iniciales de los mismos, para que, al ir al lavado les prenda y volverlas á recibir, puedan reconocerlas fácilmente, evitando cambios y equivocaciones. Respecto al calzado, también es conveniente se presenten con él, ó lo traigan para usarlo, el que les sea cómodo para aprender la instrucción con tal de que sea á propósito para vestir de uniforme, es decir, negra y sin punteras, botones ni

adornos. De esta manera evitarán que su regimiento les tenga que proveer de calzado nuevo, que resulta fuerte, y por lo tanto, incómodo para las marchas que han de efectuar desde luego en su instrucción. Alpergatas es conveniente también traigan un par ó dos, por la misma razón que dejamos expresada; pero este calzado ha de ser blanco y con cinta negra y traerlo marcado para evitar cambios. El uniforme que han de recibir los reclutas para aprender la instrucción, y que al terminarla han de entregarlo sin mancha ni rotura, será de lienzo llamado kiki ó el de lienzo de faena, ó el de paño, si la crudeza del tiempo lo impusiere; pero para el caso que reciban el primero y de pronto refresque el tiempo, es conveniente que los reclutas traigan en su pequeño equipaje camisetas ó chaleco de abrigo llamado de B. yona ó de otro que generalmente todos usan interior ó exteriormente. De esta manera usan las prendas de su propiedad si tienen que recibir las. Los reclutas, al incorporarse á sus Cuerpos, serán examinados para determinar si deben ó no ser incluidos en alguno de los tres grupos prevenidos en el artículo 443 del Reglamento y serán licenciados al cumplir los plazos prevenidos en el mismo, y los que carezcan de instrucción militar serán licenciados al cumplir tres meses de efectivos servicios, incluso analífabetos, los cuales, durante su permanencia en filas, recibirán la instrucción primaria elemental. Los pelotones para la instrucción se formarán en cuanto sea posible con reclutas que tengan su instrucción preparatoria militar ó que, por su inteligencia y aplicación, sean más aptos para adquirirla, con el fin de que la rapidez de la instrucción sea todo lo intensa que permitan las condiciones de los reclutas que forman el grupo, y si conviniera adelantarse el licenciamiento de los grupos así formados para recapensar la aplicación y estudio de los demás, lo propondrán los capitanes generales al ministerio de la Guerra. A los reclutas que faltan á la concentración sin justificación motivo se les considerará como presuntos desertores, incoriéndose contra los mismos el expediente que previene el artículo 202 de la ley. EL PUEBLO MANCHEGO es el órgano de mayor tirada.

La guerra en Europa

Francoia se desangra

Con motivo del llamamiento á filas de la quinta de 1917 en Francia escriben al periódico *Ejército y Política* lo siguiente:

Francia se encuentra en el empleo de su población masculina al último extremo, en la verdadera acepción de la palabra. El sacrificio de vidas en esta guerra ha sido hasta ahora lo más horroroso que hay en Francia, por la razón de que ésta ha tenido iguales pérdidas que otras naciones más ricas en población.

Joffre no publica listas de bajas, y nadie sabrá con certeza cuantos hombres ha perdido Francia.

Los periódicos han manifestado, sin embargo, de un modo unánime, que en los seis primeros meses de guerra ha habido que anotar más de 400.000 muertos. Es decir que ya entonces había sucumbido un elevado porcentaje del total de la población. Una cifra monstruosa, si se considera que el mismo número de bajas solamente representa para la población rusa un 55 por 100. Pueblos con una natalidad crecida se reponen de las pérdidas ocasionadas por la guerra muy deprisa; pero Francia, el país del sistema de un hijo sólo, no puede naturalmente reponer las enormes pérdidas tenidas.

A esto hay que añadir que con motivo de la guerra es preciso contar con una disminución de los nacimientos de 25.000 franceses cada mes. La natalidad, que ya antes era muy reducida, queda debilitada ahora mucho más.

Y ahora Francia llama á filas á la quinta de 1917; es decir, que se le arrancan á la nación 273.005 hombres vigorosos, toda la juventud francesa en masa está al servicio de las armas, dados los pocos requisitos que exige la junta de reclutamiento de las condiciones físicas del soldado. Lo que ahora entra en filas, no es la juventud, sino la última edad del muchacho, que debiera constituir la base de la futura juventud útil para el manejo de la de las armas.

Esta manera loca é inconsciente de despilfarrar hombres habrá de traer resultados perniciosos. De la guerra 1870-71 pueden sacarse cifras instructivas, que sirven de comparación, si bien entonces las pérdidas no llegaron á ser, ni mucho menos, tan crecidas como en la presente guerra. En 10 de Mayo de 1871 ascendía la población de Francia, después de la desmembración de las provincias Alsacia y Lorena, por el tratado de paz de Francfort, á 36 millones y medio de almas. Según el censo de población del año 1872 había descendido esta á 36.133. Es decir, hubo un descenso de 367.000 almas. Desde aquel año no ha vuelto Francia á reponerse como es debido.

Al principio había que consignar algunos pequeños aumentos de población, pero en los últimos años descendió constantemente. De ahí, que el aumento de población desde 1870 haya sido apenas de un millón y medio de almas. Frente á esto veamos las cifras que hacen referencia á Alemania. La población de Alemania era en el año 1871 de 41.06 millones, en 1880 llegaba á 45.24, en el año 1890 había crecido á 49,5 millones, en el año 1900 ascendía á 56 millones, en 1903 á 60, y hoy había llegado á alcanzarse la cifra de 67 millones.

La población de Alemania ha aumentado por consiguiente 35 millones. En contra del millón y medio de Francia, significa esta cifra que Alemania es el Estado sano del porvenir.

Al año de sostener la guerra las pérdidas de Francia llegarán á 800.000 hombres muertos. De esto se desprende que la población masculina útil para el servicio de las armas en Francia, al año de guerra, será inferior en número á la del año 1870. Al decir esto partimos del supuesto que Francia no pierda ningún trozo de su territorio. Las pérdidas de Francia serán tan monstruosas que el Gobierno ni ante la nación ni ante la Historia, podrá aceptar la responsabilidad por haber tomado parte en esta guerra. (*Gaceta de Francfort*, 30-Marzo-1915).

Informaciones diversas

La insurrección en la Indochina. Desde Saigon comunica la Agencia Havas que el gobernador general francés de la Indochina y Tongking ha dispuesto la movilización de todas las reservas de los ejércitos activos y la declaración del Estado de sitio.

El ministerio de las Colonias de París justifica esto manifestando que se trata solamente de medidas de previsión y que entre los indígenas reina tranquilidad.

Esto basta para comprender que pasa todo lo contrario. Hace algunas semanas el mismo Ministerio de las Colonias confirmó la noticia de que gran número de indígenas atacaron un puesto del interior y mataron algunos empleados franceses.

Se dijo que los sublevados habían sido dispersados. La comunicación de hoy deja suponer que el movimiento insurreccional de la Indochina adquiere graves proporciones que obligan al Gobierno francés á tomar medidas para sofocarlo.

Absolutamente falso y sencillamente inventado

VIENA.—En el último tiempo publica á menudo la prensa neutral noticias sobre supuestos deseos de paz de Austria-Hungría.

Recientemente apareció en el *«Times»* una noticia de esta índole, sacada del periódico ruso *«Russkoje Slowo»* según la cual, el Emperador Francisco José había solicitado la mediación del Papa ó del Gobierno suizo para concertar la paz.

La agencia telegráfica de Viena está autorizada para declarar que estas y otras semejantes noticias son absolutamente falsas y sencillamente inventadas.

Los que huyen

SOFIA.—Comunicación de la Agencia búlgara: El gobernador militar de Strimitza telegrafía: Un importante número de hombres, mujeres y niños de Moslim se han refugiado ayer en territorio búlgaro huyendo de las persecuciones serbias.

Los fugitivos cuentan que los vecinos de todas las aldeas de los departamentos de Walandowa y Tikwesht, soliviantados por el bárbaro proceder de las autoridades serbias se amotinaron y mataron á los centinelas serbios.

Inmediatamente llegaron tropas de repuesto de Ueskuob y Gwngeli y entablaron combate con los insurrectos.

Estos se estuvieron todo el día en sus aldeas pero al fin tuvieron que huir perseguidos por el fuego de la artillería y de la infantería.

Al llegar á la frontera mataron á los soldados de tres puestos serbios y huyeron hacia las aldeas búlgaras Tschepeli y Zlechemo. Se han tomado medidas para desarmar á los insurrectos que pasan la frontera búlgara.

El encarecimiento del carbón en Inglaterra

LONDRES.—La comisión nombrada por el Gobierno inglés para investigar las causas del encarecimiento del carbón de piedra para usos domésticos ha recomendado la limitación de la exportación de carbón á los países neutrales.

Epidemia variolosa en Rusia

PETROGRADO.—El *«Rjetchs»* le comunican desde Charcoe: Aquí ha estallado una furiosa epidemia variolosa.

Se ha ordenado la vacunación obligatoria de todos los vecinos.

Muerte heroica de un austriaco de 10 años

Ante gran concurrencia se celebró días pasados en Máhrisch Weiskirchen el sepelio de un héroe de 10 años, cuyo féretro estaba completamente cubierto de flores y coronas.

Se trata de un muchacho de 10 años, llamado Jan Wisniewski, natu al de Rychwald, que abandonó su pueblo en Diciembre último acompañado de sus padres, cuando ya estaba la comarca bajo la acción de la artillería rusa.

En el camino cayó una granada enemiga entre los fugitivos y mató á los padres del muchacho.

Unos vecinos recogieron al niño, pero consiguió vadearse y se presentó en las trincheras austriacas, rogando le permitiera permanecer allí; lo cual le fué consentido en vista de su insistencia.

Sus servicios fueron muy útiles para las tropas y pronto fué el favorito de todos.

Por la noche recorría las trincheras, llevando á los soldados viveres, agua y cuanto necesitaban. En una ocasión escaseaban las municiones en una trinchera, pero el fuego enemigo era tan mortífero que no había medio de aumentarlas.

Todo intento fracasó. Cuando el joven se enteró de esto se ofreció á ir por municiones; el ofrecimiento fué rechazado porque se estaba seguro que la muerte era inevitable.

Sin ser visto, sin embargo, encapósse el muchacho, dirigiéndose al depósito de municiones y regresado cargado con las granadas salvadoras.

A unos 100 pasos de la trinchera estalló una granada y se vió que el valiente muchacho estaba herido. A pesar de las heridas siguió avanzando hasta que á unos 10 pasos de donde estaban sus compañeros le alcanzó otra granada que le derribó en tierra sin sentido.

Inmediatamente fué recogido por algunos soldados, que pusieron también en sitio seguro las municiones. Al terminarse la batalla fué llevado al lazareto de campaña y de allí al hospital de Máhrisch-Weiskirchen, pero las heridas eran tan graves que sucumbió á ellas.

La desesperada situación de Montenegro

ROMA.—Una carta de Cetinge publicada por la *«Tribuna»* califica de desesperada la situación de Montenegro.

En esta carta se dice que las baterías de Loveenberges han sido reducidas á silencio por los austriacos quienes han dejado fuera de combate, unos muertos y heridos á los 500 artilleros franceses y cercado el país con fuerzas superiores para someterlo por hambre.

La miseria y el hambre se enseñorean del país, que está completamente aislado del resto del mundo porque el único camino de que disponían los montenegrinos, el de San Giovanni di Medua, ha sido cortado por los albaneses enemigos.

Una conversación con Deschawid Bey

GINEBRA.—El *«Genfer Journal»* publica una conversación sostenida con Deschawid Bey, que actualmente se encuentra en esta.

Ha dicho que ha conseguido en Berlín un empréstito y que la situación del tesoro turco es excelente.

Los gastos de guerra mensuales de Turquía solo ascienden á 15 millones.

El gobierno está más unido y fortalecido que nunca. Toda la nación está al lado de los inspiradores del partido *«Libertad y Progreso»*.

Manifestó que los Dardanelos y el Bósforo son infranqueables. En Constantinopla hay concentrados 350.000 hombres.

Los enemigos tendrían que desembarcar 700.000 hombres para asaltar las fortificaciones, de Bulair.

Bulgaria, ha dicho, está en muy buenas relaciones con Turquía y permanecerá neutral. Lo mismo pasa con Rumanía y Grecia. El ataque á Esminia ha fracasado y las comunicaciones con el Asia Menor restablecidas.

Turquía construye por sí misma las municiones y dispone de abundante repuesto. Así pues, terminó diciendo, está justificada la confianza del pueblo.

Condecoración de los defensores de los Dardanelos.

FRANCFORT.—Desde Constantinopla telegrafían:

Con motivo de la heroica y gloriosa defensa de los Dardanelos, el emperador Francisco José ha concedido al ministro de la Guerra turco, Enver Pachá, el Orden de Mérito Militar de 1.ª clase, al comandante en jefe de los Dardanelos, Dschewad Pachá y al almirante von Mer ten Pachá el Orden de Mérito Militar de 2.ª clase.

Los reclutas franceses del año 1917

GINEBRA.—Clémenceau dice que la quinta de 1917 no debiera ser llevada á los campos de batalla, mientras andan vagando por París regimientos de holgazanes.

Pondrá á disposición de Millerand miles de cartas que le han dirigido sobre este particular y que contienen direcciones exactas.

Al mismo tiempo ruega á sus lectores le suministren más datos de estos. Gana terreno la creencia de que poderosas influencias protegen á los remolones.

El fracaso de la política balcánica de la triple entente

FRANCFORT.—Comunican desde Roma: Los acontecimientos en los últimos días en los Balkanes y el desarrollo del conflicto de fronteras entre Bulgaria y Serbia, así como la suspensión temporal del ataque de los Dardanelos ha producido aquí visible impresión. Se empieza á ver que se había uno hecho ilusiones sobre la influencia de la guerra en los países balcánicos.

La misma *«Tribuna»* de Roma pinta en su estado de la situación del micrócosmo como muy desfavorable la causa de los aliados en los Dardanelos y en los Balkanes.

Preocupada por el forzamiento de los Dardanelos, la Entente, dice este periódico, abandona la parte grande y peligrosa de los Balkanes á la influencia de la potencia del centro de Europa.

Hungría y la guerra

VIENA.—El conde Julius Andrássy publica en un periódico austriaco una aclaración á las noticias propagadas por la prensa de los países enemigos de que los elementos de la oposición en Hungría eran partidario de la paz. Andrássy dice:

Nuestros enemigos han puesto grandes esperanzas en desavenencias internas en Hungría, se llevan un gran engaño. En el drama de Sarejewo se puso tan de manifiesto el atentado de nuestros enemigos contra la integridad de nuestro Estado, que nuestro patriotismo ahogó todo otro sentimiento. Cada cual desea, como es natural, la paz, pero solamente una paz que ponga término á aquellos peligros.

Si bien ha habido en Hungría desavenencias políticas, y las habrá probablemente en el futuro, sin embargo no hay discrepancias de opinión en que venceremos en esta lucha y que esta guerra afecta á los cimientos de nuestra nación.

Nuestros enemigos se engañan del todo, si creen que una sola parte de Hungría quiere librarse de su trabajosa situación.

Los pérdidas de oficiales rusos en la batalla de la Masuria.

BERLIN.—El día 28 de Marzo fué publicada la última lista de bajas de oficiales tenidas por los rusos en la campaña de invierno en la Masuria. Murieron 3 generales, 11 coroneles y tenientes coroneles, 19 comandantes, 297 capitanes y 405 oficiales de otras graduaciones.

Fueron heridos 10 generales, 32 coroneles y tenientes coroneles, 57 comandantes, 581 capitanes y 1.107 de otros oficiales. Se dan como perdidos ó prisioneros: ningún general, 10 coroneles y teniente coroneles, 28 comandantes, 211 capitanes y 581 de otros oficiales.

Resultado por lo tanto una disminución total de 733 muertos 1.587 heridos y 630 desaparecidos, en junto 2.950 oficiales. Según el parte del Estado Mayor alemán, de los generales rusos que tomaron parte en la campaña de la Masuria han sido hechos prisioneros: un general en jefe, 4 generales de división y 6 generales de brigada.

El avance turco hacia el canal de Suez.

«El Secolo» de Milán comunica desde el Cairo: Los turcos se aproximan de nuevo al canal.

El peligro que ya parecía disipado ha aparecido de repente y sin que nadie lo esperase.

Los ingleses han sido sorprendidos y más lo hubieran sido si no hubiesen sido avisados del peligro por un suceso de poca monta.

El 22 de Marzo fué hecho prisionero en las cercanías del canal un soldado turco que se había extraviado, el cual al ser interrogado hábilmente, dijo pertenecer á un cuerpo turco que había llegado ya á las cercanías del canal pero que se había corrido hacia el Sur para atacar por allí.

El enemigo, así se dice por los ingleses, ha mostrado una extraordinaria movilidad, y si entrara en su plan destruir el canal hubiera podido hacerlo más de una vez sin ser estorbado.

Sven Hedin en el cuartel general austro-húngaro

El explorador sueco Sven Hedin ha llegado el primero de Abril al cuartel general austro-húngaro. Al día siguiente fué recibido por el comandante en jefe del ejército.

Sobre sus impresiones en este recibimiento ha dicho el explorador á un colaborador del periódico *«Neue Freie Presse»* lo siguiente:

El entusiasmo era indescriptible, simpático, y reinaba esa celebrada placidez austriaca, que tan agradablemente impresionó á los extranjeros.

Yo experimentaba la sensación de encontrarme entre hombres que, no solo están comprometidos de su penosa misión, sino que también miran al porvenir con plena confianza, y que están además dispuestos á sacrificar con entusiasmo su vida por la patria.

Preguntado Sven Hedin sobre la opinión en Suecia, manifestó: «Como usted sabe Suecia es neutral, pero esta neutralidad no quiere significar que todo buen sueco no sea germanófilo, y por lo tanto, partidario de los austriacos, en una palabra, amigo de toda la raza germánica.»

Yo mismo me siento germano de cuerpo y alma, y el que me haya dado de baja en la lista de la Sociedad Geográfica inglesa no me ha apenado lo más mínimo.

El amor, amistad y cordialidad con que he sido recibido en toda Alemania y en Austria-Hungría me compensan de esto con creces.

Nosotros los suecos hemos luchado en la guerra de los 30 años por el germanismo, y pensaremos, sentiremos y obraremos como germanos, mientras exista Suecia.

Los ingleses en Bélgica

Sobre el trato que dan á los ingleses en Bélgica escribe el *«Daily Express»* del 26 de Marzo: «Los ingleses que fueron de regreso desde Bélgica á su patria no han dado queja alguna contra las autoridades alemanas.»

Han sido tratados con toda clase de atenciones por los oficiales alemanes al partir.

En los últimos meses la vida en Bruselas ha sido como antes de la guerra.

Nadie molestó á las inglesas, y de las cuales muchas llevaban sus colores nacionales, sin que esto originara ninguna protesta.

Los ingleses que por su voluntad se han quedado en Bruselas, son en su mayoría propietarios en Bélgica ó con largos años de residencia en el país.

Movimientos revolucionarios en Rusia

BERLIN.—Desde Viena comunican: Con motivo de los combates que han tenido lugar estas Pascuas en los Carpatos ha estallado un movimiento revolucionario en Kiew, Charkow y Odessa.

Los rusos en Persia

PETROGRADO.—El periódico ruso *«Nowoje Wremja»* comunica de Teherán: En Persia reina gran excitación porque tropas rusas han desembarcado en Bnseli, mar Caspio.

La Legación rusa en Teherán desmiente oficialmente los rumores sobre la ocupación de Teherán por los rusos; ha manifestado que sólo se trata de proteger la propiedad rusa en la provincia de Bnseli.

POR TELEFONO

Ultimas noticias

DE NUESTRO CORRESPONSAL Madrid 20-150 t.

Parte francés

La noche del 19 rechazamos un ataque alemán en Espargues.

Igualmente hemos rechazado al enemigo con sensibles pérdidas en la región de Reineville.

En los Vosgos progresamos con notables ventajas.

Garros, prisionero

El aviador Garros tuvo que aterrizar forzosamente cien metros dentro de las líneas enemigas, siendo cogido prisionero por los alemanes.

Parte alemán

NORDDHEI.—Al sudeste de Ipres rechazamos una acometida de los ingleses, á quienes desalojamos de las trincheras inmediatas al ferrocarril Ipres Thoumines.

En el teatro oriental la situación se mantiene estacionaria.

Parte austriaco

VIENA (oficial). La jornada ha sido tranquila, excepto en los Carpatos donde se han librado pequeños combates, perdiendo los rusos en un bosque 167 prisioneros.

Forzando el estrecho

LONDRES.—Dicen de Asytilene que la escuadra anglo-francesa ha sostenido un mortífero duelo con los fuertes, por espacio de cinco horas.

Las represalias

Comunican de Berlín que han sido conducido á Magdeburgo 8 oficiales británicos que cayeron prisioneros.

Han sido encuartelados como represalia de las vejaciones infligidas por Inglaterra á los tripulantes de submarinos germanos.

Precauciones

GIBRALTAR.—Las precauciones adoptadas por las autoridades obedecen á la sospecha de que se internen en la plaza espías alemanes.

Madrid 20-350 t.

Se desmiente

EL HAYRE.—El vicario tor de la universidad de Lovaina ha desmentido las declaraciones que le atribuye un periódico alemán sobre la conducta observada por la población civil de Lovaina.

Al referido sacerdote que no ha visto ni hablado á ningún periodista alemán, se le atribuye haber dicho que los paisanos se comportaran mal y menos hostilizaran á las fuerzas invasoras de Lovaina.

Cairo de Cervantes

Un concierto

Esta noche se celebrará un concierto á cargo de la banda municipal de Miguelturna que dirige el profesor D. Santos Carrero y Ramirez.

El programa de tan interesante audición es el siguiente:

- 1.º Pasodoble Victor (López)
- 2.º Obertura de la Opera. *Si yo fuera rey* (Adán).
- 3.º Interesante película. *Para salvar su alma*
- 4.º Preludio del anillo de hierro. (Marqués).
- 5.º Obertura de la ópera *Poeta y aldeano*. (Suppé).
- 6.º La preciosa película *El collar de Madame Carter*.
- 7.º Danza árabe (Jimerez).
- 8.º Gran fantasía de la ópera *La Sornámbula*. (V. Bellini).
- 9.º La sensacional película *El colirio*.
- 10.º Marcha triunfal dedicada á Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII (Llorens).
- 11.º Jota de la zarzuela *El Molinero de Subiza*. (Oudrid).

POR TELEFONO

El dia en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 20-1150 m.

De Fomento

La *Gaceta* publica una R. O. de Fomento reduciendo á 1.200.000 pesetas la cantidad de 2.000.000 concedida en 5 de Enero actual para caminos vecinales, pertenecientes á contratos con las Diputaciones.

El teatro de la Comedia

El dueño del teatro de la Comedia se propone reconstruirlo antes de comenzar la próxima temporada teatral.

Regreso de Dato

El subsecretario de Gobernación señor Saenz de Quejana nos facilitó esta

MAÑANA DAQUI

mañana copia de telegrama del gobernador civil de Barcelona Sr. Andradre participándole haber regresado de la dalaña tributadora una cariñosa despedida al Sr. Dato.

Las autoridades y el pueblo de la dalaña tributadora una cariñosa despedida al Sr. Dato.

Este visitó momentos después de regresar á la ciudad conal al ex sueldo de Marrucos Muley Hafid.

Un rasgo del Presidente

Antes de tomar el coche para dirigirse á la estación hizo entrega Dato al gobernador civil de 2.000 pesetas para el Ateneo Obrero.

En la estación

Acudieron á despedir al presidente del Consejo el gobernador civil Sr. Andradre, alcalde Sr. Boladenas, capitán general, obispo Dr. Reig Cananora, rector de la Universidad, presidente de la Diputación Sr. Prat de la Riva, directiva de «La Alianza», Asociación de la Prensa, entidades obreras, distinguidas personalidades y numeroso público.

Una compañía de Infantería con bandera y música tributó honores.

Al partir el tren fué objeto el presidente de una prolongada ovación.

Hasta Reus acompañó al presidente el gobernador civil.

En el mismo tren regresaron los periodistas madrileños que vinieron á hacer la información.

Madrid 20-350 t.

Un telegrama

Al pasar por Guadalajara recibió el Sr. Dato un expreso telegrama del Ateneo Infantil de Gracia, invitándole á visitar de nuevo Barcelona acompañando al Rey.

En Madrid

En la estación de Atocha aguardaban al presidente el Gobierno en pleno, el presidente del Congreso, los subsecretarios, directores generales, gran número de diputados y senadores, el alto personal de los ministerios, el alcalde y el gobernador civil y la Juventud Conservadora.

También esperaban al Sr. Dato su esposa é hijas.

Al apearse del *brevacht* de Obras Públicas abrazó el jefe del Gobierno al Sr. Besada, conferenciando largamente con los ministros.

Desde la estación marchó el Sr. Dato á su domicilio particular.

En Palacio

A las once marchó á Palacio el jefe del Gobierno, despachando inmediatamente con el monarca.

Dió cuenta Dato al rey de las incidencias de su viaje, expresándole su satisfacción por las abundantes atenciones que se le han dispensado.

Expuso así mismo su impresión adquirida en Barcelona de que Cataluña no se muestra indiferente y menos hostil para con las demás regiones de España.

Don Alfonso felicitó al Sr. Dato por el éxito de su viaje.

Después cumplimentó Dato á las reinas.

Consejo

El Consejo que había de celebrarse hoy, ha sido aplazado para mañana por la tarde.

El discurso del conde

El jefe del Gobierno nos ha prometido expresar mañana, la apreciación que le merece el discurso de Romanones en Palma.

De Gobernación

El Rey ha firmado hoy una real orden reorganizando el servicio de Listas de Correos.

Idem idem concediendo honores de Guadaira.

Casas baratas

También ha firmado D. Alfonso otra real orden de Fomento, nombrando Juntas de Casas Baratas en Logroño, Solter y Oviédo.

De Hacienda

Diversos nombramientos de personal que no afectan á esa provincia.

VIDA RELIGIOSA

Día 21 Miércoles.—El Párroco de San José, San Anselmo, PARROQUIA DE SANTA MARIA (Merced).—De cuatro á seis de la tarde exposición de S. D. M.

IGLESIA DE LAS CARMELITAS.—A las diez solemnidad en honor de Patrocinio de San José.

IGLESIA DEL COLEGIO DE SAN JOSE.—A las diez miss cantada, presidiendo don Benjamín Ortiz, vicario del Obispado.

EL PUEBLO MANCHEGO se publica en Madrid en el Museo de «El Debate» calle de

